

今年小升初招生方案公布

东林、侨谊、江南中学按对口方案招生

昨日,无锡市教育局出台《2011年无锡市区初中招生工作意见》,今年小升初方案变化之处主要在于限制了部分特色初中的招生范围。另外,根据新出的中招政策,今年上初中的学生就近入学,将来也有机会进入热门高中。

学校举办招生咨询活动须提前报批

政策:为确保小学正常的教育教学秩序,初中招生工作一律安排在小学毕业考试后进行,所有初中学校在小学毕业考试前均不得承诺和确认录取新生,不得提前收取任何费用,不得组织大规模的招生宣传和咨询活动。如有学校确需安排涉及较多非本校学生或学生家长参加的招生咨询等活动,要按规定履行报批手续。

解读:方案中的“不得组织大规模的招生宣传和咨询活动”,似乎留下了一个空子,是否小规模的招生宣传和咨询活动就可以呢?无锡市教育局基础教

育处处长徐成洁解释说:“如果是个别家长主动去学校了解情况,这当然是没有什么问题的,学校也有义务为家长介绍学校的情况。”但她同时强调:“在小学毕业考试前,那些人为的、有意识组织的招生宣传和咨询活动,都是不允许的。如果有人发现这一现象,欢迎向教育局举报。”

东林、侨谊、江南中学按对口方案招生

政策:今年的小升初政策,仍要求坚持所有初中免试入学,公办初中免试对口就近入学。但是对于特色初中的招生范围有所变化,除无锡市第一女子中学、梁溪中学、天一中学超常教育实验班,可按批准计划和区域招生,原先批准可跨区域招生的东林中学艺术特色班、侨谊中学的美术特色班和江南中学的体育特色班必须按对口升学方案组织招生,不能以特色班的名义招生。特色初中具体招生计划会在6月中旬公布。

解读:从今年起,除了经过

批准的无锡市第一女子中学、梁溪中学、天一中学超常教育实验班,可按批准计划和区域招生,原先批准可跨区域招生的东林中学艺术特色班、侨谊中学的美术特色班和江南中学的体育特色班必须按对口升学方案组织招生,不能以特色班的名义招生。特色初中具体招生计划会在6月中旬公布。

就近入学上初中也有机会进热门高中

政策:无锡市区中招坚持实行将热门普通高中部分计划内招生指标分配到初中的做法。初中学生只有在学籍所在学校读满三年,才能获得学籍所在学校将来热门普通高中招生分配指标的资格条件。无锡市今年的中考中招政策,扩大了热门普通高中招生指标分配比例,计划内招生分配指标2012年提高到60%,2013年提高到70%,2014年起实行除自主招生外计划内招生指标全分配。招生指标分配数按各初中学校参加中考人数,参考各校规范办学、素质教育情况和办学水平并兼顾地域因素确定。

解读:相关负责人介绍说:

“从今年开始,无锡市区6所热门普通高中实行自主招生,按要求自主招生比例可以不超过15%,在今年的实施过程中,各校基本在8%左右,如果到2014年自主招生比例达到了15%,还有85%的计划内招生指标全分配。而今年上初中的学生正好是到2014年上高中。在这种分配政策之下为孩子慎重选择合适的初中,现在学生在家门口选择初中就近入学,也有机会升入热门高中的机会。”

民办初中、特色初中6月21日-28日报名

延续去年的方式,今年民办初中、特色初中的报名仍在网上进行。具体安排为:6月21日起,各民办初中、特色初中接受学生和家长咨询;6月21日—28日,家长登录无锡教育网(<http://mbzs.wxjy.com.cn>)办理民办初中、特色初中报名手续;6月30日起,各民办初中、特色初中统一在网上自主录取,并通知学生、家长办理报到确认手续。凡选报民办初中,同时兼报特色初中的学生,如被两所学校同时录取,由学生和家长自主选择学校。沈顾佳

»天气

今明后三天多云最高气温28℃

据气象台预报,未来两天无锡以多云天气为主,气温逐日回升,本月底无锡的最高气温将上升至30℃以上。

每日空气质量

预计今日空气质量良好,污染指数为65至85,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

今明后三天天气

今天,多云,偏北风3-4级,最低气温16℃,最高气温26℃。

明天,多云,最低气温16℃,最高气温27℃。

后天,多云,最低气温16℃,最高气温28℃。唐奕

»停水

5月27日9:00—5月28日9:00 兴业大道(春晖路—锡沪路)停水,影响:春雷路(杜铁桥—兴业大道)、春笋路(团结路—兴业大道)、春光路(泓顶纺织—仓库工业园)沿线单位及居民用户。

5月30日9:00至5月31日9:00 梁溪路—公益路停水,影响:梁湖南苑、洪业大厦、荣巷社区、轨道办等地区用户。唐奕

»停电

5月28日,6:00~18:30,10kV西隆线停电,影响:华立实业、佐村、红明村、下高、顾巷居、红明村、东庄、蒲塘、辅机、陈巷居、郭巷、陈巷;6:00~18:30,10kV檀丹线停电,影响:潘仁桥泵、住基里、无锡西站物流中心投资开发有限责任公司、黄西降;6:30~14:30,35kV塘洼线停电,影响:西漳水泥厂。唐奕

»出行

苏南国际机场增飞兰州长沙贵阳航班

昨天,记者从苏南硕放国际机场了解到,5月26日起,原无锡—西安的航班时刻进行了优化,航班密度也增至每天1班,并延伸至兰州。航班时刻为:去程8:00从无锡起飞,9:55到达西安,11:40飞抵兰州,回程12:30从兰州起飞,13:40抵达西安,16:10返回至无锡。

此外,6月1日,无锡—长沙—贵阳航班也将实现首飞,为每天一班,时刻为:去程13:50从无锡起飞,15:30到达长沙,17:30飞抵贵阳,回程18:20从贵阳起飞,19:35抵达长沙,21:40返回至无锡。胡明茹 薛晟

»资讯

口门建筑将改成景观

昨日,记者从无锡滨湖区水利局获悉,滨湖区环太湖大堤口门建筑物改造工程目前已基本完工。

据滨湖区水利局水利建设科负责人介绍,此次改造主要涉及三个方面,一是将闸门高度由原来的5米增加到6米,使防洪标准全部由原来的50年一遇提高到100年一遇,校核标准提高到200年一遇;二是在闸门两侧安装U型橡胶止水带,由原来的单向止水改造为双向止水,增加了防止内河污水进入太湖、保护贡湖水源地的新功能;三是将口门建筑改造成景观建筑,融入太湖沿岸的美丽风光。沈顾佳 刘美玲

拆迁单位只把比较完整的砖头和钢筋拿走了

一大片建筑垃圾什么时候弄走?



系列之六

昨日,市民羊羊(化名)向快报反映,位于南长区羊腰湾支路上的槐杨桥旁有大量拆迁遗留的建筑垃圾没有清理,希望有关部门将其清理干净。

昨天下午,记者从槐古大桥的下桥楼梯走到大桥下的羊腰湾路,一眼望去,沿河景观带绿树红花,杨柳依依,但是顺着羊腰湾路往南走了一段,在羊腰湾东侧的支路上有一堆暴露在外的建筑垃圾,从羊腰湾支路上的槐杨桥西侧开始延伸。这里不是正在拆迁的工地,周围也没有任何围挡设施,这堆垃圾就像一个小山包一样,被堆放在道路上。

»保障饮食安全

年内建成4万亩市属蔬菜基地

记者昨从相关部门获悉,无锡将在年内建成4万亩市属蔬菜基地,其中,锡山区1.8万亩、惠山区2万亩、滨湖区0.1万亩、新区0.1万亩。

蔬菜基地保护区实施GPS定位,并形成蔬菜基地保护专项规划。列入蔬菜基地保护区的菜田,原则上不得征收,确需征收的,要按照“占补平衡”的原则及时调整和补充,确保蔬菜基地面积总量不减和质量提高。征收蔬菜基地的必须缴纳新菜地开发建设基金,具体标准为露地蔬菜基地每亩2万元,保护地设施蔬菜基地每亩4万

羊羊告诉记者,这里原来是几栋私房,今年4月初拆迁了,拆迁单位把拆下来的比较完整的砖头和钢筋拿走了,剩下的建筑垃圾就这样堆放在了路上,“之前这堆垃圾还不是被堆在旁边的,它们延伸到这个位置。”说着,羊羊指了下距这堆建筑垃圾约半米多距离的一个位置。

一位路过的当地居民告诉记者,他们小区在4月底已经有人向南禅寺街道反映了,街道当时说会把垃圾处理掉,但是到了现在,只有人过来把垃圾往里面铲了铲,没有真正把垃圾给处理掉。

记者随后联系了南禅寺街道城管科并将情况通报给了他们。该街道城管科表示,他们之前并未收到居民有类似投诉,不过他们会派人前往该地进行查看,如果情况属实,他们会尽快处理。胡姗姣



建筑垃圾从槐杨桥西侧开始向羊腰湾支路上延伸 胡姗姣 摄

»回音壁

前天快报曝光台《西门桥下景观带,有人就地大小便了》一文,引起相关部门高度重视。昨日,记者从北塘城管和园林部门获悉,他们已经前往现场查看过情况,现在绿化带内垃圾已经清理完毕,城管部门会在今天派清洁公司前往处理墙面涂写。该处的绿化补种也已经列入工作日程。

百家餐饮保健品厂签订责任状

昨天,无锡市餐饮服务环节打击非法添加和滥用食品添加剂行为会议在市卫生监督所召开,来自市管123家餐饮服务单位负责人、食品安全专管员共154人参会。会议要求,严格执行食品添加剂进货查验、记录制度,建立完备的食品添加剂登记管理制度;严把食品添加剂的采购关,做好采购的索证索票工作,不采购和使用食品添加剂以外的任何可能危害人体健康的物质,不采购和使用标签标识不规范、来源不明的食品添加剂;规范好食品添加剂的使用关,严格做到五个“一”:一套书、一本

账、一个柜、一个人、一台秤;五个“专”:专人采购、专人保管、专人领用、专人登记、专柜保存;严格按照《食品添加剂使用标准》及相关法律法规和标准规定的范围和限量使用食品添加剂;同时要求所有餐饮单位在自查自纠阶段完成“无锡市餐饮服务单位食品添加剂使用情况备案表”,并到市卫生局卫生监督所备案,同时签订了“餐饮服务环节食品添加剂安全责任状”,并以张贴承诺书的形式向社会作出不使用非食用物质和滥用食品添加剂的公开承诺。

陆媛 陈繁麟